B 18

>

3~

$A Y B e 2k
113# & £37F % 18325L

W4 AREY EORBRRET
4 ek

EREE A FFiEpe B

JK4W&FW%W%§§$:"ﬁ Pz er (1124

F 5 468758L) 0 AR A4 T

a 2
45 g B o

A

NEFR g R ARA FFHEHE T ARII2E2Y B2 R EER
2d T4 (LEi B3R 2 hREFBRRT HA W)
E%ﬁﬁﬁﬁi%-’%*ﬁ%%AM%i%ﬂéﬁB%%
M EFIEHTEL PR > A 1R A S
iﬁ#ﬂéi4%ﬂﬂ(éﬁ*gfn%iﬁwé)ﬁ%i
¢RI 47 Y pE2 HE5000-00000000000055LE = (T
IR Y R Lk 2 )  RIEATE BT AR SR o
W E T EGETRFR R ESR o AT AL

Instagram ( T #I1G) ,*112&2ﬂ17aB@%; F%A%Kﬂﬂi
2R B A THEFEREDEFEDE BRI AG
ié~’&ﬁ?%4£ﬂ4u&ﬁﬁﬁfh%¢ h%ﬁﬂﬁn‘“%”
HE112£27 25P 6 LRI 0 23 AP T
BFF3A ~ OFFdm 3F » {5 1R ffﬂfﬂiﬁéfwxi*“f%f"*
(TR )I0F ~2 v B M= R g T2 o 45
& 5.000-0000000000000052 * gtk = (3%Tk

Traz g A= wm%rﬂuwwﬂwiﬁﬁﬁjwwﬁ%%
ﬁ;»*;na\&@/},'r;ff_ggfr‘g AL IRELFE 2 ) (5
AT EBR A AT AR A2 20p T 7R

N

B 54

%— 7



i

iy

OmzF» BHPHg AR ] Eun ¢ R 1% 22 bk o A2
*%ﬁZ—%H’U£%w%19xm@raﬂnppﬁ#
L7 ¥ 2 PR 5L000-0000000000005L M = (T HM AR W
BLkk 2 ) > HERDE L 3 3 &40 $£2.285000-000000000
0000085 = (T2 G &M BIE S ) ] o & £ b if £ 358
2 E A2 P AE F TR o FIRUAR S 12 % 3391k
ZFEHB s (B ) &P 12 F14EFIH L A8 S
B JE o

PREEFREER DT > AFFFERITFRET 3 A
PR PR K R B2 e 21 F PR s ¥ 1540F
F27 ~ $301EFIAERERETF P2 od TR RTPREF
2y o ﬂﬁiuwiﬁﬁﬁﬁfﬁﬁéi # 1 %mé’
dok i B IAPE B NEHR A LUEP 0 f Ao Jz;f&‘/E'JE“
A2 3 E o 0G %’é@_*ﬂm @ﬁﬁﬁﬁﬁ

PR 2P 243 KRG TR 0 @ %Mi
7 » i 2 3

3

>¢
)'rs\

\.FH
f—
=

NN
v
&
(ﬁ
=
!

s 2@

‘ 7 %2R
Er -2k A AEZPRT AR T2 EL
2 3 E (BB 2292 F F 5310550~ 40 &+ F a’386 o

,(“
5
W
= oy X
e
I~
Iy
S
> E&*
=
-
N

T6# &+ F 54986521617 0 SR ) o X BT HIAZFL
fﬂi?’@ﬁﬁmﬁ%£@mfﬁﬁﬁﬁgn’$ﬁ%ﬁ
ﬂiﬁ%’1£j$f4ﬁu.ﬁ@ﬂﬁ’ﬁﬂ%ﬁﬂﬁﬁi

> 0E 0 s KGRIRGE [ A s A 2 7,\-3%3—,1;%?_;@%#&_{
2R B R AAE E N A2 ﬁﬁ(&ﬁmbﬂz 3
F128 200l R 5 2R) -

DR TP B TS B H e

i
BT P RWELEE S s ALY R ILME S 02 3G 4R
@“ﬂlméi‘iﬁiﬁﬁo

MIpAL L FI KT
£ﬁ%%w4%ﬁi?’w AE ARG P eE

P R ARG B LG AL Thaby , (3B

v
i&ﬁi%#x%%&iﬁﬁxﬁﬁﬁéﬁgﬂﬁﬁ%é~
#



"babe | 2. 38-) 2. 4 » 38 kA i B3 G 4p 0 B A
RGOS R I R SR R s LR o
ﬂ%%ﬁqmﬁﬂﬁﬁ’@ﬁié&ﬁﬂgﬁaﬂﬂfwﬂﬂ

f—:‘;;_ﬁ,é‘:lf—?r}vg%fi y e # a2 F » B 2N g ?’-ﬂil T v W] 13 22k =
BB o BREADE AIERD P RSP B EIAR
£62§é3§i“‘wﬁ’F”ﬁﬂﬁﬁ3§£%3%“mﬁa’
gﬂ”%ﬁﬂ,wuﬂ%ﬁTiﬁ’éi%*ﬂ AR

Rk 1 F 0 3 R4S AL r5‘;‘{"71%2001J ES “N
; P A& RS HIER S AT 0 AR T

B2 B3 RN ZERE O RPT

» R FAR A g1 E T 2 bR 2 dad YURE 0 A %ﬁé?ﬁ’
CME R Y R AR S R L S

Dz AFELOE A T RECAKS T B

fo X % = ~ o R

EHF L 2 FESsEaT P dgS Wﬁrﬁ%
ZOOIJ?‘»A?IJ)}} ’j;i‘iﬂ“}tﬁ:lﬁ]T# PE'JQE.% B F*A’:bﬁ
54

EBF (¢ gL 2dmit T

PRRF ~ 2 58 o RS R A 2 HAs s
REFFAZBHLFEE A T ERERL 10 <2
FH A EERE S > ZERAE P 5E A R g AR
2N @RI L TR KL FRD Y @Z]ﬁ"’rhé ,
W*”W%Wﬂﬁﬁ?@ﬁﬁ%iiﬁﬁﬂ be 2 £
T A ﬁ£¥%(%§%$z Sk l134 B 4

T F %376%%&%??3#&&1‘%& THT %) FIEpF - HA
T RRE TR HEN @‘ﬁ%ifﬁﬁﬂ%’ﬁ4%ﬂﬁ
WEGZE o Mfgv ANERE T EUN CFAKRL R
*%ﬁ‘Fﬁﬁﬂﬂih%ﬁ%‘m CENVECEN R S k-

b
i
mj



FHE P A L B Y MG EAFRR
3R F2#847 17p ¢ 745 51122248391275256%. & #
FRU Y R Lk PSR t"Ztkﬂ&'P“‘} AP g iR
%

:?ﬂ* ~112# 40 20p ¢ 3 4F % 11222483913387655 &
EHAIRY Bk "B AT R EPms pHitR
3 g}$i~ POEEREOR G e P 1124847 210 #F % 112013
8%M%&ﬁ%i@ﬁﬂ%%5%5éiﬁﬁ‘%bﬁii
P HE AP ERFRF AT ELAAL T112£47
26 P A 5 4B L F 511200000105 S fe X sk Jrim o A § 2042
e = B2 ARNTR 2 E P e BT R ERL IR A
I P bmﬁﬁ\m-gﬁﬁﬁﬁﬁi‘ggﬁ%@a
%Eéﬁgwﬁfiféa» Foo X () BREHEPH - Pt E T

%gﬁ%ﬁﬁﬁ%‘ﬁﬁxﬁﬁ%z P omds B~ e
E@fp— r?EF%?zoolJ 2. A IG¥E ‘”%—égl -»ﬁﬁﬁ‘ﬁ B 4
WAFH ﬂﬁxvmﬁﬁﬁé BER LSV SIS ER
;E’-:Jf‘%i,i;,ﬂio

T
*‘ﬂ%

(e Popd B N - B R X ez 22 2R F T %8

—_—

.n\4 ne — M e —
= T“’Q T W \ ;\_?; L ﬂﬂ‘\

Ao g AL EEL S K8 ‘ 2
m%\r'%“’%i$7o%£$ﬁjwj &
e H A GRFARS B 5 2 R ATRE o
- y,mfﬁ & EEL > TR E TP

! A

HaB 22 7L A AR ARE
2
P
2y
7

7 —

-

\\n% ETINS
‘ ~ g

AL

b

- Ji;’{/?%%‘_‘j 20 #El o ‘Z;I"ft E=N ﬁﬁr}v& %{ A _l_,%_ B A
N Y VA N SR S R i
PRE-BFESERIIVAE  SACRAT G G
Hu o gmd > 2higs)

—
» ~-.
M=

?“‘“w ;’3\ A .ﬁi‘ \“
-r_é\

>

G
W %
-
DO I

o
%
q\\

[—
()
\.\;“\\
Ol

4 L
ﬁf% 112227 25p L4 P BT A

A3 I
2 AR a%v;pwwxfﬁ 21-%4?$$J



ARdes, T2\ F3 % ) KJ12220 230 B 4235
(8 k112227 26 BT ﬁ%i’ﬂfdﬂﬂ+%ﬂ+?
FE ) OEREIRREA S AU Bhg A R R A anEn h
be 2 M FEAL "babe , A A A 5 A % g Thabe | ¥
LT > Ny RFER e e [T g o B B ITR g
LEE (idé%%48?) WF R FILEET R A
2B LA YIS 7 ] MR AR T B
i AERA DR BARE %@ﬂ?w SR e
ML AR E B SR L T 5 B Y o A ks
EF AN aq o e R- Ly FIAB IR #A
Gl LS 2w s AL R f
PR D P

/T%a;u » ATl {4 g A28 s 0 B %:ﬁng Lo ﬂwr;fb_’m
%&’#%ﬁﬁrﬁﬁJﬁrﬁjﬁr%HJzA’%{%
- A %3 (L¥%m¥%50-21432215~285~290F ) -
ﬁﬂ%ﬁﬁﬁmﬁw4hiéﬁ%ﬁiﬁ WER A (PR
XS F ) s ARE (R FRE, ) FHEXR
(fﬁfﬂ+%%8J)\¢kﬂ*w@é?&(iﬁhé
ATZH9F ) » T M Bt S minase (L 2AmE %

T
%:
s
(N
[

447 ) - B AFEA ,@ﬁﬁ$%@EWﬁmr%$J<@ﬁ
THFE 2 A ) s AR R RES BRI e (&
WBEE 2 F )’}L SETH LA R SRR P mAHE ~
_LZ"}?'I;A;IL :3,. Iﬂf‘]’"" ”{3?$ ﬁpr}ﬁ&;&{t}’—\-

ﬂl’-'i’?ﬁ»f'ij‘ﬁ ROTHTHZAR P e s A7 (BA
i 4r 1 RALE 5 A J”f'ﬁ»ﬁ EJ‘ k3 IR EFEA L L4
7?%.&)~ré’,$‘“'”"?’3 RAR R RALE TAT 0 Tt A
1x RFEA L &{f}k#ﬁ'l"kr’ﬁitf@:_u\ (i9%:) 3 3 G 4cER A bR 2
Li? }i—%fﬂwuk°
AT LZ T MEBRT ARG Aag L
W3 E ML KFIRIEE > F EAAFTRBEH L L
BREAFER S FREARRL T AF RSB E R

-]



FIR AR S U RAAGEERIR £ L AR
AT R T 3 R R ‘

WG ARG e S e #
E 511821261 ) o L AAAL>112#27 26p B F > F]g P

BAME > gEMREE R F AR R > Aav g * p e ‘&Lﬁﬁr}%b
Ti (340) TEA AL Fr e AL T AMEHE
e Epetk SRR Mt 2T E A (935) X

I G EEBE A2 TF 0 T o
S h o d AR FERND Y FiEtE s 2 P B2
A NEID T e EPE Y2 FAgNENE F" 43
LEMmE AT (AP 2112220 100 > A 5
PE3TLIOP » REEFOTITOR ) & 7~ W Hivdimac L

ﬁﬁ%ﬁmﬁmﬁf?%ié’ﬁ4ﬁ iy B o 2 te
%ﬁéﬂ#iﬁ?ﬁ‘%ﬁ R KA FL oM WAE By
G A FIT 2 ERiE kx RGP BiTA o T
%Ma—%m@ar&mﬁ&’é%ﬁr%%@’fnﬁ%
ﬁﬁﬁ%%rﬁwﬂfﬁﬁ iRy e TR A E

PRATEE Y A G E*NEW"’#EJJ—F{—QP%’ H PR A RE T

RAT - G IREF R ST HSTRRAL S R

Y R TAM AR L e o PR TELB R FR

e s BT o BB FSR T Y RGP e

THMEL S AALBLAEND PRV HE A NER

SEE AL EIUPHMAFA T UT Y AMAEZ P R
N s

He =ik AGRE XA BOARG TR 2303 (57 4)
KLy >  THLERNTAFTHRE S G RZF FHY
<%ﬁﬂé-uf]aq,ftéw&wi%»ﬁﬁ<f )
i%i%ét@@ﬁﬁﬁ Rk A RESE A 2
SN S R S S0
@A« A GG RE R TR (P THF
1%)$'fﬁ'@k£\§ﬁ*“ 535 (v4) Ap
A R ELFRMETAT AL gL R O



BEIRZTEE R E2ZFIDY FEEE S > 8
A mER? REE"ERT 3 E4amaE S (S5 R
BALTE > RREE SR AN i?’¢wwﬁk
g A TERE, (PR THE 24 ARE R
FERLEIFETL (¢ 7P7482 3BHH) > pF ¥
VITEHI B N - R 2 B F AR o

Bt e e ragadarge TER ) (B
"HE 2 A ) BNH B ITHBA R - AR 2
FERZPRME BEER D O3 %:]wiimz.ﬁjii
i NER 22 E 0 B ARG R fiEER 0 &
?Wih»#%ﬁﬁﬂiwﬁ’%%%M@mﬁ4r%’@
iR TR Ei@é?ﬁ%ﬁﬁtigqﬁ‘ro

Vpt ¥ REIEFDEFI0IEFIE D E > H)idei 2 o

ARERBT M ERARAZ 2 BT R TR FBRGE

v 2 EN 7] 114 = 1 3 20 2

MEFELL R 2 OF Rhy

M AEPERMEE o

4o JRAZGE e X EE20p p e BN PR R TR

Kot BTG B KAt PRI X b R R OEE 1520

PR S f12d 3 (B8R ‘$1&7&& ga) T

EEF B ER e

FRARAT A e PR B IR Bk e e R Rt o

PR 23R o R BT T AL A2 pAeE o

=3 A3l >
’%‘El”_"?o

—

| = 1\4\_ Q\

B

AR
P = EN B 114 = 1 ! 20 2




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣臺中地方法院刑事判決
113年度金訴字第1832號
公  訴  人  臺灣臺中地方檢察署檢察官
被      告  廖婕妤






選任辯護人  廖偉成律師
上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第46875號），本院判決如下：
　　主　　文
廖婕妤無罪。
　　理　　由
一、公訴意旨略以：被告廖婕妤於民國112年2月間之不詳時間，參與由王俊欽（業經臺灣高雄地方檢察署檢察官提起公訴）等不詳詐欺車手集團，基於詐欺他人財物之意圖為自己不法所有、隱匿詐欺所得之犯意聯絡，分工詐欺他人財物，被告並提供其向友人蔡羽玥（由檢察官另為不起訴處分）商借之中國信託商業銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下稱蔡羽玥中國信託帳戶），供詐欺集團作為人頭帳戶使用。被告與王俊欽等所屬詐欺集團之不詳成員，先利用社群媒體Instagram（下稱IG），於112年2月17日聯繫告訴人郭泰希之女友紀念婷，佯稱因網路售出洋酒遭棄單，願意廉價出售云云，使告訴人及其女友紀念婷因誤信而陷於錯誤，經雙方約定於112年2月25日面交確認酒品後，由告訴人於同日下午6時3分、6時4分許，先後以網路銀行轉帳匯款共計新臺幣（下同）15萬元至詐欺集團成員所指定之台北富邦商業銀行帳號000-00000000000000號之人頭帳戶（該帳戶之申辦人張哲維及使用人楊文玉所涉詐欺部分均經臺灣屏東地方檢察署檢察官為不起訴處分，下稱張哲維台北富邦銀行帳戶）後，該詐欺集團不詳成員隨即再使張維哲於同年2月25日下午7時9分許，將其中5萬元轉匯至蔡羽玥中國信託帳戶內。由被告於同年2月26日，以其不知情之男友陳志陞向中國信託商業銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下稱陳志陞中國信託帳戶），轉帳5萬元至王俊欽申辦之郵局000-00000000000000號帳戶（下稱王俊欽郵局帳戶）內，使受上述受詐欺之被害人之財產追索困難。因認被告涉犯刑法第339條第1項之詐欺取財、（修正前）洗錢防制法第14條第1項之洗錢等罪嫌。
二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項前段定有明文。而所謂認定犯罪事實之證據，係指足以認定被告確有犯罪行為之積極證據而言，如未能發現相當證據，或證據不足以證明，自不能以推測或擬制之方法，以為裁判基礎；又無論直接或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即不得為不利被告之認定（最高法院29年上字第3105號、40年台上字第86號、76年台上字第4986號判例意旨參照）。又檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任，倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其所指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判例意旨參照）。
三、公訴意旨認定被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告供述、共犯王俊欽之供述、告訴人之指訴、張哲維台北富邦銀行帳戶、蔡羽玥中國信託帳戶、陳志陞中國信託帳戶以及王俊欽郵局帳戶往來明細為其主張之依據。
四、訊據被告固坦承有如公訴意旨所指分別以該等金融帳戶收受及轉帳匯款之客觀事實，惟堅決否認有何詐欺取財、洗錢等犯行，辯稱：我在IG上認識1名微信暱稱「baby」（按應係「babe」之誤）之人，我後來才知道是王俊欽，他要跟我叫小姐，所以才有聯繫，但我傳給他小姐的照片他都不喜歡，案發當時因為遇到過年，他說要包紅包給我，叫我給他中國信託銀行帳號，但我沒有，所以我跟蔡羽玥借中國信託帳戶給他，他就匯入5萬元到蔡羽玥中國信託帳戶內，他跟我說其中2萬或3萬元是訂金，另外的2萬或3萬元是給我的紅包，他說他喜歡我，所以我就收下來了，後來他又聯絡我公司及我周遭的人說我騙他錢，不幫他找小姐，所以後來我就說要把錢退給他，我就用我前男友的帳戶即陳志陞中國信託帳戶把錢退還回去等語。辯護人辯護意旨略以：被告係從事夜店公關及派桌工作，遭王俊欽或暱稱「智希zool」之人利用佯以包紅包、訂包廂等名義，請被告提供帳戶匯款，被告因此提供其友人蔡羽玥之帳戶，供王俊欽匯入該等款項，嗣因故須退款時，又因被告與蔡羽玥之帳戶均有限額，不得已只好使用其當時男友陳志陞之中國信託帳戶轉帳匯款，被告前後收受及轉出之金額均為5萬元，並無短少或從中得利，純粹僅係商業上之收款與退款過程中，遭到王俊欽或暱稱「智希zool」之人利用，與詐欺集團並無共同犯意聯絡或行為分擔等語。
五、經查：
　㈠王俊欽等人所屬之詐欺集團成員（包含身分不詳暱稱「智希zool」之人），於上揭時間、方式，詐欺告訴人及其女友，致告訴人及其女友誤信而陷於錯誤，轉帳匯款共計15萬元至上揭人頭帳戶，該等款項其中5萬元有如公訴意旨所指時間及方式，轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，嗣又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶之事實，業據告訴人於警詢及另案（即臺灣高雄地方法院113年度金訴字第376號被告為王俊欽案件，下稱另案）審理時、證人即另案被告王俊欽於警詢、偵訊及另案審理時，證人蔡羽玥於警詢及偵訊、證人楊文玉於警詢及另案偵訊、證人張哲維於警詢、另案偵訊及本院審理時、證人陳志陞於本院審理時證述甚詳，且為被告所不爭執，並有中國信託商業銀行股份有限公司112年4月17日中信銀字第112224839127525號函檢送蔡羽玥中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交易資料、112年4月20日中信銀字第112224839133876號函檢送陳志陞中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交易資料、中華郵政股份有限公司112年4月21日儲字第11201389954號函檢送王俊欽郵局帳戶開戶基本資料、客戶歷史交易清單、台北富邦商業銀行股份有限公司屏東分行112年4月26日北富銀屏東字第1120000015號函檢送張哲維台北富邦銀行帳戶開戶基本資料、交易明細、高雄市政府警察局林園分局林園派出所陳報單、受理各類案件紀錄表、受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表、受(處）理案件證明單、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、網路銀行轉帳交易明細截圖、與暱稱「智希zool」之人IG對話紀錄截圖、金融機構聯防機制通報單、酒倉之監視器錄影畫面截圖在卷可稽，此部分事實均應先堪認定。
　㈡按詐欺取財罪或一般洗錢罪共犯之成立，除客觀上須有參與構成要件之行為外，在主觀上亦必須知悉所從事者，係詐欺或一般洗錢之構成要件行為，並與其他共犯具有詐欺或一般洗錢之犯意聯絡，始足當之。如其客觀上雖有參與構成要件行為，但其主觀上係因被騙、遭利用而不知其所從事者，係詐欺取財或一般洗錢之構成要件行為，即不得以詐欺取財罪或一般洗錢罪之共犯相繩。況提供金融帳號資料供他人匯入款項使用，並非必然涉及詐欺取財或一般洗錢之行為，若該行為符合一般商業、金融交易習慣，或基於親友間信賴關係或其他正當理由，即非逕列入刑事或行政處罰之範圍，此觀諸洗錢防制法第22條第1項但書規定（按修正前洗錢防制法第15條之2第1項但書規定同旨）即明。經查：
　⒈證人王俊欽於警詢證稱：112年2月25日是我去酒行跟被害人面交的，我原本在網路上請微信暱稱「黑桃A老子犟有事」之女子幫我找伴遊及短通，求職網之人將給我的薪水，拿來支付伴遊，「黑桃A老子犟有事」從112年2月23日開始找，後來於112年2月26日跟我說找不到，我就請「黑桃A老子犟有事」將錢退還給我，所以上開5萬元才再匯還到我的郵局帳戶；微信暱稱「babe」是我本人，我有用微信「babe」跟被告聊天，我有說過年要包紅包跟訂金，叫他將錢退還的也是我等語（見偵卷第80至83頁）。於另案審理時亦供稱：我之前要找陪酒小姐找不到，我就問我老闆有沒有陪酒小姐的管道，我老闆才找被告給我認識，然後我就跟老闆講，請他將給我的報酬直接匯給被告即可，錢給被告之後，本來她說要幫我找看看，但她後來一直沒有幫我找到陪酒小姐，對我的訊息也不回，我跟被告說要去警局報案她才匯我錢，我打去她公司要找她，她公司的人去找她，我跟被告說轉帳給我就好，所以他才會在匯了2萬元後，再匯回3萬元，我所說的老闆，就是暱稱「智希」或「菲」或「法鬥」之人，都是指同一人等語（見另案院卷第51、214至215、285、290頁）。與被告前揭所辯相符，並有被告提出其通訊軟體微信（暱稱「老子犟」）分別與其同事（暱稱「小碧夜店」）及其老闆（暱稱「黑桃ABB.8」）之對話紀錄附卷可佐（見本院卷第47至59頁），並經本院勘驗被告手機確認無訛（見本院卷第44頁）。足見證人王俊欽確有透過其所謂的「老闆」（暱稱「智希」之人）介紹，向被告要求要找伴遊或陪酒小姐（或過年包紅包），因此由張哲維台北富邦銀行帳戶匯款5萬元至被告提供之蔡羽玥中國信託帳戶作為訂金，嗣證人王俊欽因與被告就上開約定找伴遊或陪酒小姐之交易未履行（證人王俊欽主張被告找不到，被告則主張有找到但是證人王俊欽不滿意）之商業糾紛，證人王俊欽要求被告退款，因此被告才又依證人王俊欽指示如數匯款（退款）至王俊欽郵局帳戶之事實，應堪認定。
　⒉又證人即被告之前男友陳志陞於本院審理時證稱：我與被告認識3年，被告從事服務業，有客人先打錢給被告要訂桌，後來客人反悔要退款，當時我與被告正在高雄的瑞豐夜市，因為被告帳戶已有限額，就是超過轉帳金額上限，所以被告請我幫她轉帳至王俊欽郵局帳戶，在我們認識、交往期間，被告就只有請我幫她轉帳給她客人這一次而已等語（見本院卷第118至126頁）。足見被告於112年2月26日晚間，因當日個人帳戶轉帳額度上限問題，未能使用自己申設之金融帳戶匯款（退款）予證人王俊欽，因此向其當時之男友陳志陞商借使用金融帳戶轉帳匯款，將所收受之訂金匯款（退款）至王俊欽郵局帳戶之事實，亦應堪認定。
　⒊且查，由張維哲匯入蔡羽玥中國信託帳戶之上開詐欺贓款，被告或蔡羽玥並無任何異常之提領或匯出等情，有該帳戶之交易明細存卷可稽（查詢起日為112年2月10日，查詢迄日為同年3月15日，見偵卷第67至70頁）；亦即，該詐欺贓款之金流軌跡仍屬明確且可供追查，被告並未將該等匯入之詐欺贓款為異常之移轉、掩飾或隱匿等處置行為，而僅係單純地透過友人蔡羽玥之金融帳戶收受或持有上開訂金。衡以詐欺取財或一般洗錢之犯罪行為人，為保有犯罪所得，莫不極力掩飾或隱匿犯罪所得之本質、來源、去向或所在，以免該等犯罪所得遭偵查機關查緝或追回，常見者如將詐欺贓款隨即提領一空而阻斷金流軌跡，或隨即將詐欺贓款再迂迴轉匯或購買虛擬資產而分層化包裝，阻撓犯罪所得之調查、發現、保全、沒收或追徵，惟觀諸蔡羽玥中國信託帳戶於收受上開詐欺贓款後，未見被告或蔡羽玥有何異常移轉、掩飾或隱匿等處置行為，直至翌日晚間才另以前男友陳志陞之中國信託帳戶退款，足認其等主觀上應係相信所匯入之款項（訂金）來源正當，且被告依約定亦需提供、付出相應之商業對價（即找伴遊或陪酒小姐），因此對於該等匯入款項（訂金）並未立即為任何處置行為，益足徵被告主觀上應無與證人王俊欽或其他犯罪行為人有共同詐欺取財或一般洗錢之犯意，反而應係遭證人王俊欽或其所謂的「老闆」（暱稱「智希」之人）利用而先後收受、退還該等款項（訂金）甚明。
　⒋基上，本案之詐欺贓款固有如公訴意旨所指之時間及方式，轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，嗣於翌日又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶（經濟上雖均為被告所為，但實際上為不同金流）之事實，惟此乃證人王俊欽或其所謂「老闆」（暱稱「智希」之人）與被告間之商業交易活動所為（包含收取訂金及退還款項），自不能率以詐欺取財或一般洗錢之罪責相繩。
　㈢綜上所述，被告與證人王俊欽或其所謂之「老闆」（暱稱「智希」之人）或其他詐欺取財及一般洗錢之共犯，是否具有共同之犯意聯絡，誠非無疑；且公訴意旨所提出之證據及所指出證明之方法，均仍不足為被告有罪之積極證明，無從說服本院形成被告有罪之心證，即屬不能證明被告犯罪，依前揭規定與說明，自應為被告無罪之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官陳佞如提起公訴，檢察官林佳裕到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日
　　　　　　　　　刑事第十九庭　法　官　何紹輔
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴之理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。
檢察官得上訴。
被告不得上訴。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日
　　　　　　　　　　　　　　　 書記官　林玟君





臺灣臺中地方法院刑事判決

113年度金訴字第1832號

公  訴  人  臺灣臺中地方檢察署檢察官

被      告  廖婕妤







選任辯護人  廖偉成律師

上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官提起公訴（112年

度偵字第46875號），本院判決如下：

　　主　　文

廖婕妤無罪。

　　理　　由

一、公訴意旨略以：被告廖婕妤於民國112年2月間之不詳時間，

    參與由王俊欽（業經臺灣高雄地方檢察署檢察官提起公訴）

    等不詳詐欺車手集團，基於詐欺他人財物之意圖為自己不法

    所有、隱匿詐欺所得之犯意聯絡，分工詐欺他人財物，被告

    並提供其向友人蔡羽玥（由檢察官另為不起訴處分）商借之

    中國信託商業銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下

    稱蔡羽玥中國信託帳戶），供詐欺集團作為人頭帳戶使用。

    被告與王俊欽等所屬詐欺集團之不詳成員，先利用社群媒體

    Instagram（下稱IG），於112年2月17日聯繫告訴人郭泰希

    之女友紀念婷，佯稱因網路售出洋酒遭棄單，願意廉價出售

    云云，使告訴人及其女友紀念婷因誤信而陷於錯誤，經雙方

    約定於112年2月25日面交確認酒品後，由告訴人於同日下午

    6時3分、6時4分許，先後以網路銀行轉帳匯款共計新臺幣（

    下同）15萬元至詐欺集團成員所指定之台北富邦商業銀行帳

    號000-00000000000000號之人頭帳戶（該帳戶之申辦人張哲

    維及使用人楊文玉所涉詐欺部分均經臺灣屏東地方檢察署檢

    察官為不起訴處分，下稱張哲維台北富邦銀行帳戶）後，該

    詐欺集團不詳成員隨即再使張維哲於同年2月25日下午7時9

    分許，將其中5萬元轉匯至蔡羽玥中國信託帳戶內。由被告

    於同年2月26日，以其不知情之男友陳志陞向中國信託商業

    銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下稱陳志陞中國

    信託帳戶），轉帳5萬元至王俊欽申辦之郵局000-000000000

    00000號帳戶（下稱王俊欽郵局帳戶）內，使受上述受詐欺

    之被害人之財產追索困難。因認被告涉犯刑法第339條第1項

    之詐欺取財、（修正前）洗錢防制法第14條第1項之洗錢等

    罪嫌。

二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能

    證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條

    第2項、第301條第1項前段定有明文。而所謂認定犯罪事實

    之證據，係指足以認定被告確有犯罪行為之積極證據而言，

    如未能發現相當證據，或證據不足以證明，自不能以推測或

    擬制之方法，以為裁判基礎；又無論直接或間接證據，其為

    訴訟上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確

    信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未

    達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即不得為不利被告

    之認定（最高法院29年上字第3105號、40年台上字第86號、

    76年台上字第4986號判例意旨參照）。又檢察官對於起訴之

    犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任，倘其所提

    出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其所指出證明之

    方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定

    之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字

    第128號判例意旨參照）。

三、公訴意旨認定被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告供述、共犯

    王俊欽之供述、告訴人之指訴、張哲維台北富邦銀行帳戶、

    蔡羽玥中國信託帳戶、陳志陞中國信託帳戶以及王俊欽郵局

    帳戶往來明細為其主張之依據。

四、訊據被告固坦承有如公訴意旨所指分別以該等金融帳戶收受

    及轉帳匯款之客觀事實，惟堅決否認有何詐欺取財、洗錢等

    犯行，辯稱：我在IG上認識1名微信暱稱「baby」（按應係

    「babe」之誤）之人，我後來才知道是王俊欽，他要跟我叫

    小姐，所以才有聯繫，但我傳給他小姐的照片他都不喜歡，

    案發當時因為遇到過年，他說要包紅包給我，叫我給他中國

    信託銀行帳號，但我沒有，所以我跟蔡羽玥借中國信託帳戶

    給他，他就匯入5萬元到蔡羽玥中國信託帳戶內，他跟我說

    其中2萬或3萬元是訂金，另外的2萬或3萬元是給我的紅包，

    他說他喜歡我，所以我就收下來了，後來他又聯絡我公司及

    我周遭的人說我騙他錢，不幫他找小姐，所以後來我就說要

    把錢退給他，我就用我前男友的帳戶即陳志陞中國信託帳戶

    把錢退還回去等語。辯護人辯護意旨略以：被告係從事夜店

    公關及派桌工作，遭王俊欽或暱稱「智希zool」之人利用佯

    以包紅包、訂包廂等名義，請被告提供帳戶匯款，被告因此

    提供其友人蔡羽玥之帳戶，供王俊欽匯入該等款項，嗣因故

    須退款時，又因被告與蔡羽玥之帳戶均有限額，不得已只好

    使用其當時男友陳志陞之中國信託帳戶轉帳匯款，被告前後

    收受及轉出之金額均為5萬元，並無短少或從中得利，純粹

    僅係商業上之收款與退款過程中，遭到王俊欽或暱稱「智希

    zool」之人利用，與詐欺集團並無共同犯意聯絡或行為分擔

    等語。

五、經查：

　㈠王俊欽等人所屬之詐欺集團成員（包含身分不詳暱稱「智希z

    ool」之人），於上揭時間、方式，詐欺告訴人及其女友，

    致告訴人及其女友誤信而陷於錯誤，轉帳匯款共計15萬元至

    上揭人頭帳戶，該等款項其中5萬元有如公訴意旨所指時間

    及方式，轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，

    嗣又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶之事實，

    業據告訴人於警詢及另案（即臺灣高雄地方法院113年度金

    訴字第376號被告為王俊欽案件，下稱另案）審理時、證人

    即另案被告王俊欽於警詢、偵訊及另案審理時，證人蔡羽玥

    於警詢及偵訊、證人楊文玉於警詢及另案偵訊、證人張哲維

    於警詢、另案偵訊及本院審理時、證人陳志陞於本院審理時

    證述甚詳，且為被告所不爭執，並有中國信託商業銀行股份

    有限公司112年4月17日中信銀字第112224839127525號函檢

    送蔡羽玥中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交

    易資料、112年4月20日中信銀字第112224839133876號函檢

    送陳志陞中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交

    易資料、中華郵政股份有限公司112年4月21日儲字第112013

    89954號函檢送王俊欽郵局帳戶開戶基本資料、客戶歷史交

    易清單、台北富邦商業銀行股份有限公司屏東分行112年4月

    26日北富銀屏東字第1120000015號函檢送張哲維台北富邦銀

    行帳戶開戶基本資料、交易明細、高雄市政府警察局林園分

    局林園派出所陳報單、受理各類案件紀錄表、受理詐騙帳戶

    通報警示簡便格式表、受(處）理案件證明單、內政部警政

    署反詐騙諮詢專線紀錄表、網路銀行轉帳交易明細截圖、與

    暱稱「智希zool」之人IG對話紀錄截圖、金融機構聯防機制

    通報單、酒倉之監視器錄影畫面截圖在卷可稽，此部分事實

    均應先堪認定。

　㈡按詐欺取財罪或一般洗錢罪共犯之成立，除客觀上須有參與

    構成要件之行為外，在主觀上亦必須知悉所從事者，係詐欺

    或一般洗錢之構成要件行為，並與其他共犯具有詐欺或一般

    洗錢之犯意聯絡，始足當之。如其客觀上雖有參與構成要件

    行為，但其主觀上係因被騙、遭利用而不知其所從事者，係

    詐欺取財或一般洗錢之構成要件行為，即不得以詐欺取財罪

    或一般洗錢罪之共犯相繩。況提供金融帳號資料供他人匯入

    款項使用，並非必然涉及詐欺取財或一般洗錢之行為，若該

    行為符合一般商業、金融交易習慣，或基於親友間信賴關係

    或其他正當理由，即非逕列入刑事或行政處罰之範圍，此觀

    諸洗錢防制法第22條第1項但書規定（按修正前洗錢防制法

    第15條之2第1項但書規定同旨）即明。經查：

　⒈證人王俊欽於警詢證稱：112年2月25日是我去酒行跟被害人

    面交的，我原本在網路上請微信暱稱「黑桃A老子犟有事」

    之女子幫我找伴遊及短通，求職網之人將給我的薪水，拿來

    支付伴遊，「黑桃A老子犟有事」從112年2月23日開始找，

    後來於112年2月26日跟我說找不到，我就請「黑桃A老子犟

    有事」將錢退還給我，所以上開5萬元才再匯還到我的郵局

    帳戶；微信暱稱「babe」是我本人，我有用微信「babe」跟

    被告聊天，我有說過年要包紅包跟訂金，叫他將錢退還的也

    是我等語（見偵卷第80至83頁）。於另案審理時亦供稱：我

    之前要找陪酒小姐找不到，我就問我老闆有沒有陪酒小姐的

    管道，我老闆才找被告給我認識，然後我就跟老闆講，請他

    將給我的報酬直接匯給被告即可，錢給被告之後，本來她說

    要幫我找看看，但她後來一直沒有幫我找到陪酒小姐，對我

    的訊息也不回，我跟被告說要去警局報案她才匯我錢，我打

    去她公司要找她，她公司的人去找她，我跟被告說轉帳給我

    就好，所以他才會在匯了2萬元後，再匯回3萬元，我所說的

    老闆，就是暱稱「智希」或「菲」或「法鬥」之人，都是指

    同一人等語（見另案院卷第51、214至215、285、290頁）。

    與被告前揭所辯相符，並有被告提出其通訊軟體微信（暱稱

    「老子犟」）分別與其同事（暱稱「小碧夜店」）及其老闆

    （暱稱「黑桃ABB.8」）之對話紀錄附卷可佐（見本院卷第4

    7至59頁），並經本院勘驗被告手機確認無訛（見本院卷第4

    4頁）。足見證人王俊欽確有透過其所謂的「老闆」（暱稱

    「智希」之人）介紹，向被告要求要找伴遊或陪酒小姐（或

    過年包紅包），因此由張哲維台北富邦銀行帳戶匯款5萬元

    至被告提供之蔡羽玥中國信託帳戶作為訂金，嗣證人王俊欽

    因與被告就上開約定找伴遊或陪酒小姐之交易未履行（證人

    王俊欽主張被告找不到，被告則主張有找到但是證人王俊欽

    不滿意）之商業糾紛，證人王俊欽要求被告退款，因此被告

    才又依證人王俊欽指示如數匯款（退款）至王俊欽郵局帳戶

    之事實，應堪認定。

　⒉又證人即被告之前男友陳志陞於本院審理時證稱：我與被告

    認識3年，被告從事服務業，有客人先打錢給被告要訂桌，

    後來客人反悔要退款，當時我與被告正在高雄的瑞豐夜市，

    因為被告帳戶已有限額，就是超過轉帳金額上限，所以被告

    請我幫她轉帳至王俊欽郵局帳戶，在我們認識、交往期間，

    被告就只有請我幫她轉帳給她客人這一次而已等語（見本院

    卷第118至126頁）。足見被告於112年2月26日晚間，因當日

    個人帳戶轉帳額度上限問題，未能使用自己申設之金融帳戶

    匯款（退款）予證人王俊欽，因此向其當時之男友陳志陞商

    借使用金融帳戶轉帳匯款，將所收受之訂金匯款（退款）至

    王俊欽郵局帳戶之事實，亦應堪認定。

　⒊且查，由張維哲匯入蔡羽玥中國信託帳戶之上開詐欺贓款，

    被告或蔡羽玥並無任何異常之提領或匯出等情，有該帳戶之

    交易明細存卷可稽（查詢起日為112年2月10日，查詢迄日為

    同年3月15日，見偵卷第67至70頁）；亦即，該詐欺贓款之

    金流軌跡仍屬明確且可供追查，被告並未將該等匯入之詐欺

    贓款為異常之移轉、掩飾或隱匿等處置行為，而僅係單純地

    透過友人蔡羽玥之金融帳戶收受或持有上開訂金。衡以詐欺

    取財或一般洗錢之犯罪行為人，為保有犯罪所得，莫不極力

    掩飾或隱匿犯罪所得之本質、來源、去向或所在，以免該等

    犯罪所得遭偵查機關查緝或追回，常見者如將詐欺贓款隨即

    提領一空而阻斷金流軌跡，或隨即將詐欺贓款再迂迴轉匯或

    購買虛擬資產而分層化包裝，阻撓犯罪所得之調查、發現、

    保全、沒收或追徵，惟觀諸蔡羽玥中國信託帳戶於收受上開

    詐欺贓款後，未見被告或蔡羽玥有何異常移轉、掩飾或隱匿

    等處置行為，直至翌日晚間才另以前男友陳志陞之中國信託

    帳戶退款，足認其等主觀上應係相信所匯入之款項（訂金）

    來源正當，且被告依約定亦需提供、付出相應之商業對價（

    即找伴遊或陪酒小姐），因此對於該等匯入款項（訂金）並

    未立即為任何處置行為，益足徵被告主觀上應無與證人王俊

    欽或其他犯罪行為人有共同詐欺取財或一般洗錢之犯意，反

    而應係遭證人王俊欽或其所謂的「老闆」（暱稱「智希」之

    人）利用而先後收受、退還該等款項（訂金）甚明。

　⒋基上，本案之詐欺贓款固有如公訴意旨所指之時間及方式，

    轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，嗣於翌日

    又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶（經濟上雖

    均為被告所為，但實際上為不同金流）之事實，惟此乃證人

    王俊欽或其所謂「老闆」（暱稱「智希」之人）與被告間之

    商業交易活動所為（包含收取訂金及退還款項），自不能率

    以詐欺取財或一般洗錢之罪責相繩。

　㈢綜上所述，被告與證人王俊欽或其所謂之「老闆」（暱稱「

    智希」之人）或其他詐欺取財及一般洗錢之共犯，是否具有

    共同之犯意聯絡，誠非無疑；且公訴意旨所提出之證據及所

    指出證明之方法，均仍不足為被告有罪之積極證明，無從說

    服本院形成被告有罪之心證，即屬不能證明被告犯罪，依前

    揭規定與說明，自應為被告無罪之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官陳佞如提起公訴，檢察官林佳裕到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　刑事第十九庭　法　官　何紹輔

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴之理由者，應於上訴期間屆滿後20

日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切

勿逕送上級法院」。

告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，

上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。

檢察官得上訴。

被告不得上訴。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　　　　　　　 書記官　林玟君








臺灣臺中地方法院刑事判決

113年度金訴字第1832號

公  訴  人  臺灣臺中地方檢察署檢察官

被      告  廖婕妤







選任辯護人  廖偉成律師

上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第46875號），本院判決如下：

　　主　　文

廖婕妤無罪。

　　理　　由

一、公訴意旨略以：被告廖婕妤於民國112年2月間之不詳時間，參與由王俊欽（業經臺灣高雄地方檢察署檢察官提起公訴）等不詳詐欺車手集團，基於詐欺他人財物之意圖為自己不法所有、隱匿詐欺所得之犯意聯絡，分工詐欺他人財物，被告並提供其向友人蔡羽玥（由檢察官另為不起訴處分）商借之中國信託商業銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下稱蔡羽玥中國信託帳戶），供詐欺集團作為人頭帳戶使用。被告與王俊欽等所屬詐欺集團之不詳成員，先利用社群媒體Instagram（下稱IG），於112年2月17日聯繫告訴人郭泰希之女友紀念婷，佯稱因網路售出洋酒遭棄單，願意廉價出售云云，使告訴人及其女友紀念婷因誤信而陷於錯誤，經雙方約定於112年2月25日面交確認酒品後，由告訴人於同日下午6時3分、6時4分許，先後以網路銀行轉帳匯款共計新臺幣（下同）15萬元至詐欺集團成員所指定之台北富邦商業銀行帳號000-00000000000000號之人頭帳戶（該帳戶之申辦人張哲維及使用人楊文玉所涉詐欺部分均經臺灣屏東地方檢察署檢察官為不起訴處分，下稱張哲維台北富邦銀行帳戶）後，該詐欺集團不詳成員隨即再使張維哲於同年2月25日下午7時9分許，將其中5萬元轉匯至蔡羽玥中國信託帳戶內。由被告於同年2月26日，以其不知情之男友陳志陞向中國信託商業銀行申辦之帳號000-000000000000號帳戶（下稱陳志陞中國信託帳戶），轉帳5萬元至王俊欽申辦之郵局000-00000000000000號帳戶（下稱王俊欽郵局帳戶）內，使受上述受詐欺之被害人之財產追索困難。因認被告涉犯刑法第339條第1項之詐欺取財、（修正前）洗錢防制法第14條第1項之洗錢等罪嫌。

二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項前段定有明文。而所謂認定犯罪事實之證據，係指足以認定被告確有犯罪行為之積極證據而言，如未能發現相當證據，或證據不足以證明，自不能以推測或擬制之方法，以為裁判基礎；又無論直接或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即不得為不利被告之認定（最高法院29年上字第3105號、40年台上字第86號、76年台上字第4986號判例意旨參照）。又檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任，倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其所指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判例意旨參照）。

三、公訴意旨認定被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告供述、共犯王俊欽之供述、告訴人之指訴、張哲維台北富邦銀行帳戶、蔡羽玥中國信託帳戶、陳志陞中國信託帳戶以及王俊欽郵局帳戶往來明細為其主張之依據。

四、訊據被告固坦承有如公訴意旨所指分別以該等金融帳戶收受及轉帳匯款之客觀事實，惟堅決否認有何詐欺取財、洗錢等犯行，辯稱：我在IG上認識1名微信暱稱「baby」（按應係「babe」之誤）之人，我後來才知道是王俊欽，他要跟我叫小姐，所以才有聯繫，但我傳給他小姐的照片他都不喜歡，案發當時因為遇到過年，他說要包紅包給我，叫我給他中國信託銀行帳號，但我沒有，所以我跟蔡羽玥借中國信託帳戶給他，他就匯入5萬元到蔡羽玥中國信託帳戶內，他跟我說其中2萬或3萬元是訂金，另外的2萬或3萬元是給我的紅包，他說他喜歡我，所以我就收下來了，後來他又聯絡我公司及我周遭的人說我騙他錢，不幫他找小姐，所以後來我就說要把錢退給他，我就用我前男友的帳戶即陳志陞中國信託帳戶把錢退還回去等語。辯護人辯護意旨略以：被告係從事夜店公關及派桌工作，遭王俊欽或暱稱「智希zool」之人利用佯以包紅包、訂包廂等名義，請被告提供帳戶匯款，被告因此提供其友人蔡羽玥之帳戶，供王俊欽匯入該等款項，嗣因故須退款時，又因被告與蔡羽玥之帳戶均有限額，不得已只好使用其當時男友陳志陞之中國信託帳戶轉帳匯款，被告前後收受及轉出之金額均為5萬元，並無短少或從中得利，純粹僅係商業上之收款與退款過程中，遭到王俊欽或暱稱「智希zool」之人利用，與詐欺集團並無共同犯意聯絡或行為分擔等語。

五、經查：

　㈠王俊欽等人所屬之詐欺集團成員（包含身分不詳暱稱「智希zool」之人），於上揭時間、方式，詐欺告訴人及其女友，致告訴人及其女友誤信而陷於錯誤，轉帳匯款共計15萬元至上揭人頭帳戶，該等款項其中5萬元有如公訴意旨所指時間及方式，轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，嗣又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶之事實，業據告訴人於警詢及另案（即臺灣高雄地方法院113年度金訴字第376號被告為王俊欽案件，下稱另案）審理時、證人即另案被告王俊欽於警詢、偵訊及另案審理時，證人蔡羽玥於警詢及偵訊、證人楊文玉於警詢及另案偵訊、證人張哲維於警詢、另案偵訊及本院審理時、證人陳志陞於本院審理時證述甚詳，且為被告所不爭執，並有中國信託商業銀行股份有限公司112年4月17日中信銀字第112224839127525號函檢送蔡羽玥中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交易資料、112年4月20日中信銀字第112224839133876號函檢送陳志陞中國信託帳戶開戶基本資料、交易明細、自動化交易資料、中華郵政股份有限公司112年4月21日儲字第11201389954號函檢送王俊欽郵局帳戶開戶基本資料、客戶歷史交易清單、台北富邦商業銀行股份有限公司屏東分行112年4月26日北富銀屏東字第1120000015號函檢送張哲維台北富邦銀行帳戶開戶基本資料、交易明細、高雄市政府警察局林園分局林園派出所陳報單、受理各類案件紀錄表、受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表、受(處）理案件證明單、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、網路銀行轉帳交易明細截圖、與暱稱「智希zool」之人IG對話紀錄截圖、金融機構聯防機制通報單、酒倉之監視器錄影畫面截圖在卷可稽，此部分事實均應先堪認定。

　㈡按詐欺取財罪或一般洗錢罪共犯之成立，除客觀上須有參與構成要件之行為外，在主觀上亦必須知悉所從事者，係詐欺或一般洗錢之構成要件行為，並與其他共犯具有詐欺或一般洗錢之犯意聯絡，始足當之。如其客觀上雖有參與構成要件行為，但其主觀上係因被騙、遭利用而不知其所從事者，係詐欺取財或一般洗錢之構成要件行為，即不得以詐欺取財罪或一般洗錢罪之共犯相繩。況提供金融帳號資料供他人匯入款項使用，並非必然涉及詐欺取財或一般洗錢之行為，若該行為符合一般商業、金融交易習慣，或基於親友間信賴關係或其他正當理由，即非逕列入刑事或行政處罰之範圍，此觀諸洗錢防制法第22條第1項但書規定（按修正前洗錢防制法第15條之2第1項但書規定同旨）即明。經查：

　⒈證人王俊欽於警詢證稱：112年2月25日是我去酒行跟被害人面交的，我原本在網路上請微信暱稱「黑桃A老子犟有事」之女子幫我找伴遊及短通，求職網之人將給我的薪水，拿來支付伴遊，「黑桃A老子犟有事」從112年2月23日開始找，後來於112年2月26日跟我說找不到，我就請「黑桃A老子犟有事」將錢退還給我，所以上開5萬元才再匯還到我的郵局帳戶；微信暱稱「babe」是我本人，我有用微信「babe」跟被告聊天，我有說過年要包紅包跟訂金，叫他將錢退還的也是我等語（見偵卷第80至83頁）。於另案審理時亦供稱：我之前要找陪酒小姐找不到，我就問我老闆有沒有陪酒小姐的管道，我老闆才找被告給我認識，然後我就跟老闆講，請他將給我的報酬直接匯給被告即可，錢給被告之後，本來她說要幫我找看看，但她後來一直沒有幫我找到陪酒小姐，對我的訊息也不回，我跟被告說要去警局報案她才匯我錢，我打去她公司要找她，她公司的人去找她，我跟被告說轉帳給我就好，所以他才會在匯了2萬元後，再匯回3萬元，我所說的老闆，就是暱稱「智希」或「菲」或「法鬥」之人，都是指同一人等語（見另案院卷第51、214至215、285、290頁）。與被告前揭所辯相符，並有被告提出其通訊軟體微信（暱稱「老子犟」）分別與其同事（暱稱「小碧夜店」）及其老闆（暱稱「黑桃ABB.8」）之對話紀錄附卷可佐（見本院卷第47至59頁），並經本院勘驗被告手機確認無訛（見本院卷第44頁）。足見證人王俊欽確有透過其所謂的「老闆」（暱稱「智希」之人）介紹，向被告要求要找伴遊或陪酒小姐（或過年包紅包），因此由張哲維台北富邦銀行帳戶匯款5萬元至被告提供之蔡羽玥中國信託帳戶作為訂金，嗣證人王俊欽因與被告就上開約定找伴遊或陪酒小姐之交易未履行（證人王俊欽主張被告找不到，被告則主張有找到但是證人王俊欽不滿意）之商業糾紛，證人王俊欽要求被告退款，因此被告才又依證人王俊欽指示如數匯款（退款）至王俊欽郵局帳戶之事實，應堪認定。

　⒉又證人即被告之前男友陳志陞於本院審理時證稱：我與被告認識3年，被告從事服務業，有客人先打錢給被告要訂桌，後來客人反悔要退款，當時我與被告正在高雄的瑞豐夜市，因為被告帳戶已有限額，就是超過轉帳金額上限，所以被告請我幫她轉帳至王俊欽郵局帳戶，在我們認識、交往期間，被告就只有請我幫她轉帳給她客人這一次而已等語（見本院卷第118至126頁）。足見被告於112年2月26日晚間，因當日個人帳戶轉帳額度上限問題，未能使用自己申設之金融帳戶匯款（退款）予證人王俊欽，因此向其當時之男友陳志陞商借使用金融帳戶轉帳匯款，將所收受之訂金匯款（退款）至王俊欽郵局帳戶之事實，亦應堪認定。

　⒊且查，由張維哲匯入蔡羽玥中國信託帳戶之上開詐欺贓款，被告或蔡羽玥並無任何異常之提領或匯出等情，有該帳戶之交易明細存卷可稽（查詢起日為112年2月10日，查詢迄日為同年3月15日，見偵卷第67至70頁）；亦即，該詐欺贓款之金流軌跡仍屬明確且可供追查，被告並未將該等匯入之詐欺贓款為異常之移轉、掩飾或隱匿等處置行為，而僅係單純地透過友人蔡羽玥之金融帳戶收受或持有上開訂金。衡以詐欺取財或一般洗錢之犯罪行為人，為保有犯罪所得，莫不極力掩飾或隱匿犯罪所得之本質、來源、去向或所在，以免該等犯罪所得遭偵查機關查緝或追回，常見者如將詐欺贓款隨即提領一空而阻斷金流軌跡，或隨即將詐欺贓款再迂迴轉匯或購買虛擬資產而分層化包裝，阻撓犯罪所得之調查、發現、保全、沒收或追徵，惟觀諸蔡羽玥中國信託帳戶於收受上開詐欺贓款後，未見被告或蔡羽玥有何異常移轉、掩飾或隱匿等處置行為，直至翌日晚間才另以前男友陳志陞之中國信託帳戶退款，足認其等主觀上應係相信所匯入之款項（訂金）來源正當，且被告依約定亦需提供、付出相應之商業對價（即找伴遊或陪酒小姐），因此對於該等匯入款項（訂金）並未立即為任何處置行為，益足徵被告主觀上應無與證人王俊欽或其他犯罪行為人有共同詐欺取財或一般洗錢之犯意，反而應係遭證人王俊欽或其所謂的「老闆」（暱稱「智希」之人）利用而先後收受、退還該等款項（訂金）甚明。

　⒋基上，本案之詐欺贓款固有如公訴意旨所指之時間及方式，轉匯至被告所商借、提供之蔡羽玥中國信託帳戶，嗣於翌日又以陳志陞中國信託帳戶轉匯至王俊欽郵局帳戶（經濟上雖均為被告所為，但實際上為不同金流）之事實，惟此乃證人王俊欽或其所謂「老闆」（暱稱「智希」之人）與被告間之商業交易活動所為（包含收取訂金及退還款項），自不能率以詐欺取財或一般洗錢之罪責相繩。

　㈢綜上所述，被告與證人王俊欽或其所謂之「老闆」（暱稱「智希」之人）或其他詐欺取財及一般洗錢之共犯，是否具有共同之犯意聯絡，誠非無疑；且公訴意旨所提出之證據及所指出證明之方法，均仍不足為被告有罪之積極證明，無從說服本院形成被告有罪之心證，即屬不能證明被告犯罪，依前揭規定與說明，自應為被告無罪之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官陳佞如提起公訴，檢察官林佳裕到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　刑事第十九庭　法　官　何紹輔

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴之理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。

檢察官得上訴。

被告不得上訴。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　　　　　　　 書記官　林玟君







